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Dnes v čísle
SPOZNAŤ MODROTLAČ

PLAVECKÝ VÝCVIK

	 PREDŠKOLÁKOV

	 GASTROFESTIVAL

INVÁZNE DRUHY RASTLÍN

V POLOMKE

KÚSOK DOBROVOĽNÍKA

JE V KAŽDOM Z NÁS

Slovo starostky
Vážení spoluobčania, milí Polomčania, dovoľte mi pár 

slov o dianí v našej obci v mesiaci jún.
Určite ste si mnohí všimli, že na obecnom úrade máme 

namontovaný automatický externý defibrilátor (EAD), 
prístroj určený pre laické a odborné poskytovanie prvej 
pomoci pri náhlom zastavení krvného obehu spojeného 
so zástavou dýchania. Tento prístroj sme mali zakúpený 
už dávnejšie, bohužiaľ, nebol doteraz nikde umiestnený. 
Konečne je prístupný verejnosti v  prípade potreby zá-
chrany života. Je umiestnený v exteriérovej skrinke pod 
kamerou. EAD je prenosný prístroj, ktorý poskytuje hla-
sové pokyny v  slovenskom jazyku a  presne uvádza, čo 
treba robiť pri náhlom zastavení obehu. Zamestnanci 
obecného úradu boli zaškolení k jeho používaniu. 

Podarilo sa nám dokončiť práce na fare a  chodník 
v miestnej časti Hámor. Pokračujeme v kosení verejných 
priestranstiev. Dokončuje sa nová web stránka obce. 
Jún nám priniesol aj nejaké kultúrne akcie, a  to hneď 
dve v sobotu 17.6. V kultúrnom dome sa konala okresná 
prehliadka speváckych skupín seniorov, ktorú u nás v Po-
lomke zorganizovali naše šikovné senioranky, za čo sa im 
chcem veľmi pekne poďakovať, lebo to zvládli na jednot-
ku. Musím povedať, že som sa v  spoločnosti seniorov, 
ktorí prišli reprezentovať svoje obce a  spolu so staros-
tami, ktorí prijali pozvanie, cítila veľmi dobre a  myslím, 
že sme spoločne prežili jedno veľmi pekné dopoludnie. 
Hneď po tomto podujatí moje kroky viedli na staré ihris-
ko, kde sa konal 6. ročník GASTROFESTIVALU (zúčastnilo 
sa ho rekordných 14 družstiev). Týmto by som chcela 
poďakovať všetkým členom športovej komisie, hlavne 
pánovi Jánovi Černákovi za zorganizovanie tejto parád-
nej akcie, za ich čas, chuť a snahu urobiť niečo nezištne 
pre našu obec. Ďakujem, že ešte máme v obci aj takých-
to ľudí. Verím, že všetci zúčastnení sa dobre zabavili pri 
vystúpení TULIBANDY. 20. júna sa konalo spomienkové 
podujatie na obete 2. svetovej vojny, ktoré každoročne 
organizuje americké a  britské veľvyslanectvo v  spolu-
práci s  obcou. Teším sa, že sa nám podarilo zapojiť do 
programu OMAMA cez OZ Cesta von a od 1. júna máme 
v osade prvú Omamu Gabiku, verím, že bude vzorom aj 
pre ostatné mamičky a maličkými krokmi dokáže ovplyv-
niť ťažké podmienky, do ktorých sa rodia deti v tejto ko-
munite.

S  júnom prišiel aj koniec školského roka a  ja by som 
sa chcela poďakovať všetkým pedagógom v MŠ, ZŠ, ŠZŠ 
a SZUŠ za ich celoročnú prácu, ktorú odviedli. Za všetko, 
čo urobili pre deti a  čo im odovzdali. Nech im ich od-
hodlanie vydrží aj naďalej. Odchádzajúcim pedagógom 
prajem pekné spomienky, pevné zdravie, nech sa im darí 
a ďakujem za ich obetavú prácu, ktorú prinášali pre naše 
deti. Zároveň chcem popriať našim deviatakom, s ktorý-
mi som sa nemohla rozlúčiť osobne, aby sa im darilo aj 
na stredných školách. Nech robia dobré meno našej obci. 
Nech nezaháľajú, naďalej sa snažia a urobia všetko preto, 
aby z nich vyrástli inteligentní a slušní mladí ľudia. 

Možno máte pocit, že sa málo robí. Chcem všetkých 
upokojiť, že pripravujeme rôzne investičné zámery, 
ale procesy schvaľovania trvajú dlho. Nejde to zo dňa na 
deň a musíme sa držať aj schváleného rozpočtu. Nezahá-
ľame, pripravujeme a pracujeme na novým veciach. Tým-
to ďakujem aj poslancom, že podporili investičné zámery 
obce, a to konkrétne Rekonštrukcia obecnej budovy na 
Ulici SNP 155 na štyri nájomné byty bežného štandardu 
pre začínajúce mladé rodiny, Rozšírenie kapacity MŠ, Re-
konštrukcia kultúrneho domu, Fotovoltaická elektráreň 
na streche obecného úradu, Vybudovanie vodnej nádrže 
na lyžiarskom vleku, Rekonštrukcia verejného osvetlenia.

Je tu dovolenkové a  prázdninové obdobie a  ja Vám 
všetkým prajem, aby ste si ho užili v zdraví. Oddýchnite 
si, načerpajte nové sily, aby sme v septembri mohli začať 
pracovať plný elánu na nových projektoch. 

Vaša starostka PhDr. Magdaléna Melagová

Hneď v prvý deň letných prázdnin sme v našej farnosti 
privítali otca biskupa Mons. Stanislava Stolárika. Prosili 
sme o vyslúženie sviatosti birmovania, aby svojou mod-
litbou a vkladaním rúk vyprosil pre našich birmovancov 
dary múdrosti a rozumu, rady a sily, poznania a nábož-
nosti i dar bázne pred Pánom.
Na naše deti sme hľadeli s hrdosťou, ale aj s obavami, či 

ich nezničí ľahostajnosť, či im neublíži záplava materiál-
nych radostí, alebo neudusí hriech.
Vieme však, že v  našich obavách nie sme sami. Duch 

Svätý je silou, ktorá im môže a chce pomáhať dozrievať, 
aby sme sa spoločne s nimi dočkali úrody a naplnenia 
nádejí, ktoré do nich vkladáme.
Náš duchovný otec Stanislav vyslovil v  príhovore 

prianie, aby sme boli pre naše deti povzbudením, aby 
obstáli nielen ako jednotlivci, ale aj ako spoločenstvo 
veriacich a  stali sa tak nádejou pre našu farnosť, našu 
diecézu.

A.L., foto Milan Štefánik

Dňa 20. júna sa usku-
točnila každoročná 
pietna spomienka na 
príslušníkov amerických 
a  britských vojenských 
misií v  Slovenskom ná-
rodnom povstaní, ktorí 
položili svoje životy na 
oltár boja za slobodu 
a  demokraciu. Podu-
jatia, ktoré organizujú 
Veľvyslanectvá USA 
a Veľkej Británie v spolu-
práci s  obcou Polomka, 
sa zúčastnili čestní hostia z Ministerstva obrany i Ozbro-
jených síl Slovenskej republiky. 

Po slávnostnom prelete vojenského lietadla a  piet-
nom kladení vencov za asistencie Čestnej stráže a Vo-
jenskej hudby OS SR starostka obce Polomka PhDr. 
Magdaléna Melagová privítala prítomných hostí. Podu-
jatia sa zúčastnili: štátny tajomník Ministerstva obrany 
Marian Majer, veľvyslanec Spojených štátov amerických 
Gautam Rana, veľvyslanec Veľkej Británie Nigel Baker, 
riaditeľ Sekcie obrannej politiky Ministerstva Obrany SR 
Ján Mozola, zástupca riaditeľa Múzea Slovenského ná-
rodného povstania Dalibor Lesník, veliteľ Vzdušných síl 
Ozbrojených síl Slovenskej Republiky generálmajor Ró-
bert Tóth, veliteľ Síl pre špeciálne operácie Ozbrojených 

síl Slovenskej Repub-
liky brigádny generál 
Jaroslav Krám. Svo-
jou účasťou vysoko 
ocenili hrdinskosť, 
nezištnosť a  odhod-
lanie amerických 
a  britských príslušní-
kov povstať spoločne 
proti útlaku a  agresii 
nacistických vojsk. 
Potreba pripomínať 
si tieto významné 
udalosti slovenských, 

európskych, ale aj svetových dejín je pritom v dnešnej 
dobe o  to dôležitejšia. V príhovoroch hostia zdôraznili 
nielen vďačnosť a úctu voči všetkým obetiam protifašis-
tického odboja, ale aj pretrvávajúce partnerstvo medzi 
USA a Slovenskom, ktoré sa formovalo aj v ťažkých ča-
soch spoločného boja spojencov proti nacistickému zlu. 

Niektoré z udalostí, ktoré sa tu odohrali, sú síce známe, 
avšak len tí, ktorých mená sú napísané na pomníku sku-
točne zažili, čo sa odohralo. Všetkým, ktorí sem prídu, 
bude každé meno na pomníku navždy pripomínať, že 
silné partnerstvo medzi našimi krajinami, ktoré dnes pa-
nuje, bolo dosiahnuté krvou a utrpením na podobných 
bojiskách.

D.Ď

Výzva pre fotografov
Obec Polomka organizuje počas Dní obce 14.9.-

16.9.2023 výstavu fotografií Moja Polomka. Vernisáž 
výstavy sa uskutoční 15.9.2023 – piatok o 15.00 hod 
vo vestibule kultúrneho domu.

Prosíme nadšencov fotografovania, ktorí majú záu-
jem vystaviť svoje práce s tematikou Polomky / život 
obce, príroda, architektúra, súčasnosť, história, folklór, 
šport a pod./, aby svoj záujem prejavili do 31.7.2023 
mailom na kultura@polomka.sk, alebo osobne na 
obecnom úrade u pani Ďurčenkovej. Výber fotografií 
je na samotnom autorovi tak, aby predstavil podľa 
svojho uváženia najlepšie svoje práce. Autori fotogra-
fií nebudú obmedzovaní rozmermi fotografií, fareb-
nosťou- môžu byť aj čiernobiele, počtom fotografií. 
Podľa počtu prihlásených autorov, bude každému 
vyčlenená rovnaká výstavná plocha na paneloch, na 
ktorú si bude môcť fotograf svoje práce nainštalovať.

Spomienka na obete vojny

Duchu Svätý príď z neba...



Ten deň bol pre nás plný sĺz a žiaľu.
Odišiel si, v srdci bolesť zanechal.
Tak rýchlo a bez rozlúčky, to nik 
nečakal.
Čas plynie ako tichej rieky prúd,
kto Ťa mal rád, nevie zabudnúť.

Dňa 23. júla uplynulo päť smutných 
rokov, ako nás 
navždy opustil náš 
drahý manžel, otec 
a starký

Milan Vernársky
S láskou spomína 
manželka Viera, syn 
Richard, dcéra Zuzka 
s manželom Jánom, vnuci Dávid, 
Samko a Janko, svatovci, kmotrovci, 
svokra, blízki príbuzní, priatelia a os-
tatná rodina.

SPOMÍNAME

POĎAKOVANIE
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Nastal čas, keď na našich poliach je zvý-
šený ruch poľnohospodárskych strojov. 
Snahou všetkých poľnohospodárov, sú-
kromných roľníkov aj občanov je včasný 
a kvalitný a nestratový zber úrody z polí 
a  záhrad. Často sa ale stáva, že v  tomto 
zvýšenom úsilí a snahe dospieť k čo naj-
lepším výsledkom sa pozabudne na zvý-
šenú opatrnosť. Okresné riaditeľstvo Ha-
sičského a  záchranného zboru v  Brezne 
upozorňuje, že počas žatevných a  iných 
zberových prác má požiarovosť stúpajúci 
charakter. Najčastejšou príčinou vzniku 
týchto požiarov je vypaľovanie suchej 
trávy, suchých steblovitých porastov 
a  zlý technický stav poľnohospodárskej 
techniky.
Upozorňujeme touto cestou občanov, 

že spaľovanie sena, slamy alebo iných 
suchých rastlinných zbytkov na takých 
miestach, kde môže dôjsť k  rozšíreniu 
požiaru je v rozpore s právnymi predpis-
mi na úseku ochrany pred požiarmi. Ob-

čanovi za takéto správanie možno podľa 
§ 61 zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane
pred požiarmi v  znení neskorších pred-
pisov uložiť pokutu až do výšky 331 eur.
Často sa stáva, že neopatrným počína-
ním pri spaľovaní je spôsobená škoda
inému, ktorú je potrebné poškodenému
uhradiť.
Súkromne hospodáriaci roľníci by mali

dbať na dobrý technický stav žatevnej
techniky, jej pravidelné čistenie a  kon-
trolu vybavenia akcieschopnými prenos-
nými hasiacimi prístrojmi, opatrnú mani-
puláciu so suchými steblovitými látkami, 
ako aj zabezpečenie dodržiavania zákazu 
fajčenia. Ani po skončení žatevných prác 
nebezpečenstvo nekončí, naďalej je po-
trebné venovať zvýšenú pozornosť hlav-
ne skladom sena a slamy, ale aj objektom 
na uskladnenie obilia, pozberovým lin-
kám, sušičkám a objektom podobným.
Okresné riaditeľstvo Hasičského a  zá-

chranného zboru v  Brezne opakovane

zdôrazňuje, že zvýšené nebezpečenstvo 
vyplýva hlavne zo spaľovania suchých 
rastlinných zbytkov, ktoré v  súčasnos-
ti platné právne predpisy nezakazujú, 
ale možno ho vykonávať len v  súlade 
s  platnými právnymi predpismi na úse-
ku ochrany pred požiarmi a pri dodržaní 
protipožiarnych opatrení.
Vážení spoluobčania !
Len spoločným úsilím a  disciplinova-

nosťou všetkých zainteresovaných, naj-
mä občanov môžeme dosiahnuť, aby 
počet požiarov spojených so žatevnými 
a  inými zberovými prácami, bol čo naj-
nižší. Naším spoločným cieľom je dodr-
žiavaním uvedených právnych predpisov 
o ochrane pred požiarmi, chrániť zdravie 
našich spoluobčanov, ich majetok a prí-
rodu okolo nás.

Okresné riaditeľstvo Hasičského
a záchranného zboru v Brezne 

Smútiaca rodina po zomrelom spoluob-
čanovi

Michalovi Skalošovi,
úprimne ďakujeme členom DHZ Polom-
ka, príbuzným, známym a priateľom, 
ktorí odprevadili na poslednej ceste 7. 
júna 2023 nášho drahého manžela, otca, 
starého otca, brata a švagra. Zároveň 
ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetino-
vé dary.

. . .
Smútiaca rodina úprimne ďakuje príbuz-
ným, známym a priateľom, ktorí odpre-
vadili na poslednej ceste 2. júla 2023 
nášho drahého

Dušana Černáka.

Zároveň ďakuje za prejavy sústrasti 
a kvetinové dary.

Harmonogram zberu separovaného odpa-
du a TKO v obci Polomka na II.polrok 2023
Separovaný odpad: 1.8, 5.9, 3.10, 
7.11, 5.12.
TKO: 24.7, 7.8, 21.8, 4.9, 18.9, 2.10, 
16.10, 30.10, 13.11, 27.11, 11.12, 27.12

Plavecký výcvik predškolákov

Zvýšené nebezpečenstvo požiarov

Keďže našim cieľom je rozvíjať pohybové schopnosti a  zručnosti deti ako súčasť 
zdravého životného štýlu, aj v tomto školskom roku sa naši predškoláci zúčastnili pla-
veckého výcviku. Výcvik prebiehal v týždni 19.6. - 23.6.2023 v plavárni v Závadke n/
Hronom pod vedením profesionálnej trénerky Ľubici Vičanovej z plaveckej školy Flip-
per. Počas výcviku sa deti učili formou rôznych hier a cvičení bezpečne, bez strachu 
a zábran pohybovať vo vode, nadobúdali a  rozvíjali si základné plavecké zručnosti 
- ponorenie, splývanie, skákanie do vody, správne dýchanie, osvojovali si základné
plavecké pohyby horných a dolných končatín. Deti prejavovali nebojácnosť, odvahu 
pri skákaní do vody i pri plávaní vo veľkom bazéne. I tí najmenej odvážnejší dokázali 
prekonať svoj strach a na konci výcviku si pobyt vo vode naplno užívali. Za odvahu, 
nebojácnosť a trpezlivosť každý účastník získal od trénerky ozajstnú medailu, ktorá 
im bude navždy pripomínať ich skvelé plavecké výkony a predovšetkým veselé chví-
le, ktoré deti zažívali počas celého týždňa.

MŠ Polomka

Polomské dni
Štvrtok 14.9.2023

19:00 - Zhŕňajova nevesta - FSk Záva-
čan - KD Polomka - vstupné dobro-
voľné

Piatok 15.9.2023
10:00 - Slávnostná svätá omša pri 

kaplnke Sedembolestnej Panny 
Márie

15:00 - Otvorenie výstavy fotografií - 
Moja Polomka - KD Polomka

16:00 - Uvedenie knihy Jozefa Jagerčí-
ka „Polomka Čriepky zo života“ a „Po-
lomka v nárečí“ - KD Polomka

18:00 - repríza programu „Spomíname 
na Tuliho“ - KD Polomka, vstupné 5€

Sobota 16.9.2023
Park pred KD Polomka

10:00 - otvorenie tvorivých dielní
 - maľovanie na tvár
 - prezentácie remeselníkov
 - športové súťaže
 - hracie kútiky
 - tradičná dieľnička s FSk Brezinky
 - tradičné kuchyne a občerstvenie 

pred Bumbarasom
10:30 - ukážka výcviku psov
11:00 - ukážky práce záchranných 

zložiek
12:00 - vystúpenie sokoliarov
12:30 - súťaž vo varení bobaľkov medzi 

folklórnymi skupinami
13:30 - Zumba
14:00 - slávnostné otvorenie kultúrne-

ho programu
14:30 - vystúpenia - MŠ, ZŠ, ŠZŠ, SZUŠ 

Talentárium, CDR Slniečko, Jednota 
dôchodcov

15:30 - vystúpenia - FSk Dolina Gemer-
ská Polomka, DFS Bambuchy, ĽH Mr-
zukanti, FSk Brezinky, DFS Brezinky

16:30 - Zumba
17:00 - Dávid Bílek - spevák a gitarista
O večernú zábavu sa postarajú hudob-

ná skupina Triceps, Tulibanda a Ján 
Chalupka

V cene 75€ za 1m vrtu ponúkame:
-	 Obhliadka vrtu a vypracovaniecenovej

kalkulácie
-	 Vŕtanie studne vrtnou súpravou - 01 90 mm
-	 osadenie vrtu atestovanými PVC - rúrami

na pitnú vodu
-	 Osieťovanie PVC rúr
-	 Obsypanie kremičitým pieskom
-	 Utesnenie vrtu Bentonitom
-	 Konzultáciu pri správnom výbere čerpadla
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Naplnilo cieľ exkurzie žiakov z  1.A; 2.C 
a  3.B. Krásu prvkov, harmóniu farieb 
i  technológiu modrotlače mali možnosť 
spoznať počas výkladu pracovníčky Ho-
rehronského múzea v  Brezne. Maličkým 
dielom okúsiť túto činnosť predviedli pri 
zhotovení vlastného modrotlačového 
srdca pre svojich najmilších. Podobu ne-
zabudnuteľných spomienok na exkurziu 
si rozšírili zážitkami pri hrách s fontánou 
mesta Brezna, lahodnou zmrzlinou, hu-
dobno-pohybovými činnosťami medzi 
zeleňou. Očarila ich najmä jazda vlako-
vou dopravou, ktorú si určite v budúcom 
školskom roku chcú zopakovať.

ZŠ Polomka + foto

Seniori spievali

Posledné dva mesiace školského roka 
boli megaúspešné pre našich mladých 
umelcov. Blýskalo sa šťastím a  more 
úspechov prebrali tanečníci, výtvarníci 
a hudobníci. Mladí umelci v medzinárod-
nej tanečnej súťaži vyhrali všetko, čo sa 
dalo. Na kvalifikačnej súťaži na Majstrov-
stvá Európy vo výrazových tancoch nám 
priniesli 2 zlaté umiestnenia, cenu poroty 
a pohár pre školu. Absolútni víťazi Šimon 
Pokoš, Laura Nepšinská a  pedagóg Da-
niel Záslav. Pripravoval ich profipedagóg 
Radovan Kliment. 
Parádne 3 ocenenia naše Talentárium 

získalo ako nositeľ ľudových tradícii 
v  súťaži Horehronská Valaška, kde náš 
Martin Miškov z Polomky a Dušan Golian 
z Brezna majú famózne strieborné pásmo 

v kategórii inštrumentalisti, sólisti. 
Super spevácke duá vybojovali striebor-

né pásmo roztomilé sestry Žofia a Janka 
Prečuchové z  Čierneho Balogu. A  aby 
toho ešte nebolo málo zaskveli sme sa 
na neopakovateľnej celoslovenskej vý-
tvarnej súťaži. Ponúkame Vám prehľad 
úspechov: 
Tomáš Citterberg 1.miesto - v 1.kategó-

rii, Dominika Šrenkelová 2.miesto - v  2.
kategórii
Petra Nosková 3.miesto - v 1.kategórii. 
Maximálne si ceníme mladých víťazov 

a  gratulujeme im a  sme na nich hrdí. 
A držíme palce všetkým našim umelcom, 
aby mali radosť a lásku k umeniu.

SZUŠ Talentárium + foto

VÍŤAZSTVO V TALENTÁRIU

Dňa 17.6.2023 sa v  Polomke konal 
20. ročník Okresnej prehliadky spe-
váckych súborov a  sólistov seniorov
OO JDS Brezno. Na začiatku speváckej 
prehliadky vedúca speváckej skupi-
ny  p.A. Ďurčenková predniesla bá-
seň - Život. Predsedníčka p.V. Kanová
nás oboznámila o  vzniku našej obce
Polomka. Pani starostka p. PhDr. M.
Melagová a  predseda ZO JDS Brezno
p. JUDr. Frančák nás všetkých prítom-
ných privítali a popriali nám príjemné
zážitky z programu. Účinkovalo deväť
speváckych súborov. Aj my sme sa zú-
častnili v našich prekrásnych krojoch.
Moderátorka p. D. Ďurčenková, ktorá
nás sprevádzala celým programom,
jej chceme touto cestou poďakovať.

V  našom kultúrnom dome sa niesli 
prekrásne spevy, niektorí sme si aj za-
tancovali. Po skončení programu boli 
pozvaní vedúci speváckych súborov 
na pódium. Boli im odovzdané ďakov-
né listy. Nakoniec sme si všetci spolu 
zaspievali, našu horehronskú pieseň 
Na Kráľovej Holi. Potom sme sa všetci 
premiestnili do reštaurácie Bumbaras, 
kde sme mali obed. Dúfame, že sa 
všetci dobre cítili.
Tiež sa chceme poďakovať zamest-

nancom Bumbarasu, ktorí sa o  nás 
postarali.
Tešíme sa aj na budúci rok, dúfame, 

že sa všetci spolu stretneme.

V. N., foto: Zlatica Masárová

Spoznať modrotlač
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Upozornenie vlastníkov, správcov a uží-
vateľov pozemkov na miesta výskytu 
inváznych nepôvodných druhov rastlín 
a na ich povinnosti.

V  súvislosti s  neustálym rozširovaním 
inváznych druhov rastlín v krajine a v dô-
sledku ich negatívneho vplyvu na pôvod-
nú flóru i biotopy bol schválený zákon č. 
150/2019 Z.z. O prevencii a manažmente 
introdukcie a  šírenia inváznych nepô-
vodných druhov a  o  zmene a  doplnení 
niektorých zákonov, ktorý nadobudol 
účinnosť 1.08.2019.

Podľa § 3 ods. 2 tohto zákona vlastník 
alebo správca pozemku sú povinní za 
podmienok a spôsobom, ktoré ustanoví 
ministerstvo vykonávacím predpisom, 
odstraňovať zo svojho pozemku invázne 
nepôvodné druhy uvedené v národnom 
zozname alebo v  zozname Európskej 
únie a  starať sa o  pozemok tak, aby sa 
zamedzilo ich šíreniu, ak je pozemok 
v užívaní inej osoby, ako je vlastník alebo 
správca pozemku, tieto povinnosti má 
užívateľ pozemku.

Podľa § 14 ods.1 spomenutého zákona 
obec upozorňuje vlastníkov, správcov 

a užívateľov pozemkov na miesta výsky-
tu inváznych nepôvodných druhov a na 
ich povinnosti.

Štátna ochrana prírody Slovenskej 
republiky (ďalej len „ŠOP SR“) na svo-
jom webovom sídle www.sopsr.sk 
dňa 01.10.2019 zverejnila informácie 
o miestach výskytu inváznych nepôvod-
ných druhov prostredníctvom interaktív-
nej Mapy prioritných lokalít, kde sa majú 
odstraňovať invázne druhy rastlín http://
maps.sopsr.sk/mapy/invazky/map.htlm
a  informačné letáky ktoré obsahujú in-
formácie o konkrétnom inváznom druhu, 
jeho popis a zobrazenie a tiež informáciu 
o spôsobe jeho odstraňovania. Podľa
tejto mapy bol na území obce Polomka
zaznamenaný výskyt inváznych rastlín:

V súlade s § 14 ods. 2 a § 15 ods. 1 písm. 
e) uvedeného zákona vám dávame infor-
máciu o výskyte invázneho druhu rastlín
v katastri obce Polomka:

Zlatobyľ kanadská ( Solidago canaden-
sis)

Boľševník obrovský (Heracleum man-
tegazzianum)

rr

Komisia pre šport pri Obecnom zastu-
piteľstve Polomka dňa 17.6.2023 uspo-
riadala šiesty ročník Gastrofestivalu vo 
varení kotlíkového guláša na starom fut-
balovom ihrisku.

Do súťaže sa prihlásilo rekordných 14 
družstiev: MaFi team, Mikuš team, Ne-
variči, Špeci team, Dolnáci, BBGO, Hasiči, 
Závadské kapre, Žochári, SRO, MarPol, 
Geľba, Kľuchta, Mladíci.

Po vyhodnotení sťaže zvíťazilo druž-
stvo Geľba, na druhom mieste skončili 
MaFi team a tretie bolo družstvo MarPol. 
Na peknom štvrtom mieste sa umiestnili 
ostatné družstvá. Komisia udelila aj cenu 
za originál prostredie, ktorú získalo druž-
stvo Hasičov. O dobrú náladu Gastrofes-
tivalu sa postarala príjemná hudba sku-
piny Tulibanda, ktorú využili aj tanečníci 
a dobrá obsluha bufetu Bumbaras.

Za pomoc pri usporiadaní tohto podu-
jatia sa chcem poďakovať starostke obce, 
zamestnancom obecného úradu a  čle-
nom komisie. Tiež ďakujem manželom 
Jagerčíkovcom, p. Frgelcovi, p. Gavuro-
vi za prezentáciu umeleckej tvorivosti 
svojich výrobkov, pani Hrablayovej za 
prezentáciu pečenia domácej polomskej 
štrúdle a tvorivým dielničkám, ktoré pre-
zentovali mamičky z  detského súboru 
Brezinky. Veľký úspech mali aj športové 
súťaže, a  to kopanie jedenástiek, hod 
kľuchtou a  hlavne preťahovanie lanom. 
Súťažiaci sa už tešia na siedmy ročník 
Gastrofestivalu.

Veríme, že Gastrofestival si našiel svo-
jich priaznivcov a  jeho tradícia v Polom-
ke bude patriť k  úspešným podujatiam 
v našej obci.

Ján Černák + foto

Počas Týždňa dobrovoľníctva, ktorý sa 
tohto roku na Slovensku konal v  dňoch 
23. – 29. júna, pripravilo občianske zdru-
ženie TREND v spolupráci s miestnou zá-
kladnou školou, Centrom dobrovoľníctva 
v Banskej Bystrici a organizáciou VYDRA
v  Čiernom Balogu worshop pre žiakov
deviateho ročníka o  tom, čo to dobro-
voľnícka práca je. Dlhoroční dobrovoľníci 
z VYDRY prišli porozprávať o tom, prečo
venujú svoj čas a  prácu bez finančnej
odmeny tejto organizácii, čo ich na tom
baví a  čo im dobrovoľníctvo dáva. Boli
sme milo prekvapení, koľko toho o dob-
rovoľníckej práci naši deviataci vedeli
a že sa mnohí do dobrovoľníckych aktivít 
v našej obci aj zapájajú.

Dobrovoľníkov z  občianskeho zdru-

ženia VYDRA som si na pomoc pozvala 
preto, že ich dobre poznám. Pre túto 
organizáciu som pracovala osem rokov 
profesionálne, no mnohé roky jej dob-
rovoľnícky (bez nároku na odmenu, vo 
voľnom čase) pomáha okolo 60 ľudí rôz-
neho veku. Vážim si ich prácu a nadšenie. 
Boli to moji kolegovia, dnes sú mnohí 
z  nich moji priatelia. Chcem sa s  Vami 
podeliť o názory na dobrovoľníctvo 16 – 
25 ročných ľudí, ktorí pripravujú a  vedú 
Vydrovské letné tábory. Sú zachytené 
v článku Ako teplá deka, (vyšiel na webo-
vej stránke VYDRY a v mesačníku Baločan 
v  lete v  roku 2021), ktorý napísala tiež 
dobrovoľníčka Emília Skokanová.

M. Heretová

Prečo robíme dobrovoľníkov na Čier-
nom Balogu?

Dobrovoľníctvo na Čiernom Balogu 
je výnimočná činnosť, ktorá mnohých 
ľudí chytila a už nepustila. Či už ide o vy-
drovské letné tábory alebo iné podujatia 
organizované Vydrou, práca na nich nás, 
dobrovoľníkov, napĺňa a  zážitky z  nej 
často prekonávajú aj naše vlastné oča-
kávania.

Dôvodov prečo sa dobrovoľníctvu ve-
nujeme, prečo pri ňom mnohí zostáva-
me také dlhé roky, prečo mu mnohokrát 
dáme prednosť pred 
inými činnosťami a na-
šimi bežnými životmi, 
nie je málo. Hoci nás 
mnohé z nich spájajú, 
nevedela som si pred-
staviť, ako o tom písať 
výstižnejšie, než cez osobitné vyjadrenia 
mnohých z nás. Preto som položila túto 
otázku mojim kamarátom dobrovoľní-
kom, ktorých odpovede boli rozmanité, 
no predsa by s nimi viac či menej súhlasil 
každý z  nás. Koniec-koncov, ide o  neza-
meniteľný kolektívny zážitok.

Tomáš je vydrovským dobrovoľníkom 
už niečo cez jedenásť rokov a dnes je to 
preňho prostriedok, ako sa odreagovať 
od každodenného života a  povinností. 
„Je to pre mňa detox, človek tu doká-
že vypnúť, súvisí to aj s tým, že tu nie je 
signál,“ hovorí mi, sediac pri táborovom 
ohni na mieste obkolesenom lesom, kde 
líšky dávajú dobrú noc – na výnimočnom 
vydrovskom táborisku, kde už dlho trávi 
každé leto, posledné roky najmä ako ku-
chár na detských táboroch.

„Oddýchnem si tu a odreagujem sa ma-
nuálnou prácou“ dodáva Radko, s  kto-
rým si ľahko spojíme neustále rúbanie 
dreva a zakladanie ohňa počas táborov.

Vareniu sa venuje aj Maggie, ktorá si to 
minulý rok skúsila po prvýkrát: „Lákalo 
ma varenie v prírode, v autentickej poľnej 
kuchyni pre veľké množstvo hladných 
krkov a  spolunažívanie s  prírodou.“ Keď 
som sa jej spýtala, čo ju na tom upútalo 
natoľko, že si to túžila zopakovať, odpo-
vedala: „Sú to práve priatelia, ktorých 
som tu našla, skvelý kolektív a  celkové 
čaro Čierneho Balogu.“

Priateľstvá, ktoré nachádzame vo Vy-
drove pre mnohých z nás predstavujú to, 

vďaka čomu tu zostávame. Myslím, že by 
sme sa všetci zhodli na tom, ako veľa pre 
nás znamená pocit, ktorý máme vo vy-
dráckom koletíve – skupine kamarátov, 
ktorú len tak hocikde nenájdete.

Potvrdzuje to aj odpoveď Evky: „Keď 
som prišla do Vydry, ľudia tam ma obalili 
ako teplá deka, keď som mrzla. Boli tu pre 
mňa, keď nikto iný nebol.“

„Získavam tu priateľov, s ktorými môže-
me komunitne tvoriť“ hovorí Pajka, ktorá 
si už vyskúšala robenie táborovej vedú-
cej na detskom aj mládežníckom tábore. 

Spomenula však aj to, 
že táto práca ju nie-
kam posúva, naučila 
sa nové veci a  predo-
všetkým ide o  prácu, 
ktorej výsledok môže-
te vidieť, keď do nej 

vložíte úsilie.
„Začal som robiť dobrovoľníka, preto-

že, keď som chodil na detské tábory, boli 
z  nich nezabudnuteľné zážitky a  chcel 
som dať niečo naspäť,“ rozpráva dlhoroč-
ný dobrovoľník Marek. K  tejto myšlienke 
sa pridáva aj Nicolas, ktorý si tento rok 
prvý raz vyskúšal robiť táborového ve-
dúceho, potom čo bol viackrát účastní-
kom na detských táboroch. Keď som ho 
poprosila, aby opísal svoju skúsenosť, 
povedal: „Bavil ma kontakt s  tými deťmi, 
mal som možnosť pomôcť im prežiť to, čo 
som ja zažil ako dieťa na tábore a  niečo 
im z toho odovzdať. Taktiež som si vďaka 
tomu pripomenul, aké to bolo chodiť na 
detské tábory.“

A nakoniec ide o samotný koncept dob-
rovoľníctva, a  teda práce bez finančnej 
odmeny, čo mnohých ľudí dokáže odra-
diť, no nás Vydrákov to naopak motivuje.

„Myslím si, že robiť prácu, ktorá vás baví 
je viac než len dostať za ňu zaplatené,“ vy-
jadrila sa Sima.

„Odmena za túto prácu nie je materi-
álna, ide o činnosť, ktorá sa odzrkadlí vo 
vašej mysli“ odpovedá Mišo.

„Na rozdiel od mnohých iných vecí to 
z  krátkodobého aj dlhodobého hľadiska 
má zmysel“ hovorí Jakub.

A zakončiť by sa to najlepšie dalo asi vý-
rokom Michala, nad ktorým som veľa pre-
mýšľala a vy sa nad ním môžete zamyslieť 
tiež: „Odovzdať viac, ako prijať je jediný 
spôsob, ako môže spoločnosť fungovať.“

Gastrofestival

Invázne druhy rastlín v Polomke

Kúsok dobrovoľníka je v každom z nás

Ako
teplá deka


